功能性出血 多囊卵巢综合征

汤养元国医馆裘氏妇科、何氏妇科为你解妇科烦忧 首届国医大师李振华弟子苏根博士新近加盟

五十多岁的苏根,斯文儒雅,拥有不少头衔:主任中医师、中医学博士、中华中医药学会中医妇科专业委员会委员等等,其中最显赫的应该是首届国医大师李振华的弟子。

李振华在中医界赫赫有名,他是河南中医学院原院长,享受国务院特殊津贴。他从医70年,从教60余载,是全国著名中医学家、中医教育家。曾任七届全国人大代表、中华中医药学会常务 理事,1990年被人事部、卫生部和中医药管理局确定为首批全国名老中医药专家,2009年被国家人力资源和社会保障部、卫生部评选为全国首届国医大师。

苏根博士在李振华大师的栽培下,先后到中国中医科学院、解放军军事医学科学院进修学习,被评为河南省跨世纪中医学术技术带头人、河南省卫生系统德艺双馨先进个人、河南省中医继 承型高级人才培养对象等等。

最近,汤养元国医馆邀请了苏根博士每周三、四、五三个全天为杭州女同胞开堂坐诊。

记者 周洁琼

以为是月经不调 结果得了功能性出血

妇科疾病与脾胃有紧密的关系,李振 华是国内中医脾胃大家,运用脾胃学术思 想对妇科疑难重病,尤其是妇科的子宫功 能性出血有深入研究。经过数年潜心跟 学,苏根博士对功能性出血的病人也能迅 速对症下药。

有位15岁女孩,一年前来月经。最近 一次月经停停来来,持续了一个月。女孩 妈妈以为,小女孩刚来月经会这样的,没 太上心。到了第二个月,断断续续的出血 情况还有,且伴有腹痛和坠胀感,女儿也 逐渐消瘦,妈妈才带她来找苏医师看诊。

苏医师问诊时,看到女孩面色苍白、 少气无力、精神倦怠、食少胃满,判断这女 孩属于子宫功能性出血。"子宫功能性出 血,是一种常见的多发性的妇科病,在各 个年龄阶段都易发生。通常表现为月经 的周期不正常、经量或过多或淋漓不尽, 但西医检查又没有器质性的问题。"

苏医师介绍,青春期女性因为神经系 统未发育健全,是功血多发人群,超过40 天来月经,经量稀少,以及月经周期短于 21天的,都应该考虑功血并做治疗,以帮 助建立正常的月经周期。同时,围更年期 往需要持续一段时间,需要病人坚持治 即45岁以上女性未绝经的,也易出现功 血症状,主要表现为月经量过大,或月经 延续10天左右,淋漓不尽,极易造成贫 血、乏力等症状,要及时就医。

功血属于疑难急重病 以脾肺气虚为多见

功能性出血是妇科常见病,但也是疑 难急重病症,可发生在从月经初潮后至绝 经的任何年龄。"恩师李振华在治疗功血 上是有名气的,他认为在病理机制上崩漏 (功血的一种)有脾肺气虚、血热、血瘀、肾 虚等四个方面。但临床以脾肺气虚为多 见。"苏医师说。

比如像这位15岁女孩,就要以益气 健脾、止血安神为主,可用补中益气汤和 归脾汤加减。药材上,选择像黄芪、党参、 白术、茯苓、炙甘草益气健脾,补肺脾之气 为主;柴胡、升麻升阳固脱,与上药相辅相 成,以增强血摄血之力;香附、陈皮可以醒 脾理气,使补而不滞;当归、白芍、枣仁、阿 胶养血补血,安神宁志;再配生地炭、地榆 炭凉血止血等等。

苏医师也提醒,功能性出血的治疗往

不孕不育症

和多囊卵巢综合征病人最多

除了功能性出血病人,苏医师门诊最多 的就是不孕不育和多囊卵巢综合征的病人。

"生不出孩子在以前可是很少见的, 但现在我每天都要为数十位这样的病人 看诊,与她们同忧同喜。"苏医师认为,有 的女性不孕是因为有妇科炎症,导致输卵 管不通;有的流产过多,造成内膜损伤;有 的月经不调,排卵不准……这些还都有具 体的病因可找。

丁女士,40多岁,结婚10余年一直想 要孩子但怀不上,去医院查了后,说子宫、 卵巢、激素等等都正常。

后来,丁女士找到了苏医师,把脉问 诊后,苏医师发现,她肝气郁结、肾气虚, 而且她的情绪非常低落,说自己担心这辈 子都生不出孩子了。苏医师给她分析,肝 主情志,心理压力太大,就会造成肝的输 血功能失常、气机不利,就是现在说的内 分泌失调,会导致月经不调、排卵不正常; 肾主生殖,肾一虚,生殖功能就下降。所 以, 苏医师给她进行了疏肝补肾、益气养 血,要她调理半年后再试孕。

苏医师还有一类病人特别多:多囊卵巢 综合征。他的病人最小的14岁,最大35岁。

"这个毛病的主要症状就是:肥胖,多 毛,闭经,不孕。"苏医师说,从中医角度, 这个毛病是'肾虚挟湿'引起,所以采用补 肾化湿辨证治疗。多囊卵巢综合征也会 导致不孕,需要及早治疗。

本月汤养元妇科专家义诊 挂号费全免

门诊时间:周三(含夜门诊)、周四、周五 苏根 国医大师李振华弟子 主任中医师 王幸儿 副主任中医师 师从国家级名中医裘笑梅 门诊时间:周日上午 主任中医师 市级名中医 师从母亲国家级名中医裘笑梅 门诊时间:周六全天 王金生 刘敏 中医专家 何氏妇科第五代传人 门诊时间:周四下午 潘春莲 何氏妇科 师承何氏妇科第四代传人何嘉言主任 门诊时间:周日、一、二全天

"莫道桑榆晚,欣康重晚情" 知心、贴心,让老人和儿女真正放心

欣康医院为老年患者开设精神卫生、骨科和脑卒中三大康复专科

记者 王直

临近中秋,杭州人的习俗是中秋佳 节一家人团团圆圆。这两天,位于城东 的欣康医院医生护士为医院的老人们一 一登记,"中秋节,您回不回家?""中秋 节,您的儿女什么时候来看您?"

欣康医院董事长、总经理檀良友说, 逢年过节,医院里的老人特别想念家 人。为了实现老人们的团聚心愿,医院 提前做好相关登记,安排车辆接送老人 和家人。

"欣康医院办了一年多,大家对我们的 满意度很高。大家觉得,我们医院做得最 好的是服务——老人们想要什么,我们都 尽量满足,为老人着想,像儿女一样照顾老 人。除了服务,其实还有专业。儿女们为 什么放心把老人托付给我们? 希望老人能 得到专业的治疗和护理,老人的状况越来 越好,儿女们才真正放心。

针对老年康复患者常见病 欣康医院开设精神卫生、骨科和 骨科康复 脑卒中三大康复专科

欣康医院属于一级综合性医院,有内 科、外科、急诊科、康复医学科、中医科等一 级临床科室,并设有"爱心全托病房",提供 医疗、康复和生活照料一体服务。

针对老年人常见的疾病,医院开设 精神卫生、脑卒中和骨科三大康复专科, 分别针对老年痴呆、摔伤和脑中风患者, 进行综合康复。

老年痴呆症康复 让老人记性和脾气都好起来

医院开辟阿尔茨海默症(老年痴

呆症)病区,聘请杭州市级医院精神 科主任到医院坐诊、查房和开展医师

市七医院的程教授说,阿尔茨海默 症以药物治疗为主,结合康复功能训 练,可改善症状、延缓病程。有些到欣 康医院来看望爸妈的儿女,看到老人的 变化,很开心。"爸爸会和我好好说话 了,不像以前一说话就骂人。现在生活 基本自理,好像回到5年前。"

脑卒中康复

让老人提高生活自理能力

医院的另外一个康复特色是"脑 卒中康复",负责康复治疗的王医师 说,针对脑卒中后的老人,通过运动疗 法、推拿、中药和西药结合的综合性康 复治疗,让老人尽量恢复肢体功能,偏 瘫的手脚可以再活动,口齿不清的慢 慢好起来,并且提高他们的生活自理 能力。

让老人保持活动能力

老年人最怕摔跤造成骨折,在床上 躺两三个月,这样的后果是,可能老人 就再也起不了床了。"老年人骨折后肢 体疼痛,长期卧床,饮食和生活习惯发 生很大变化,心理状态不平衡,往往不 能很好配合医生进行功能锻炼,以致关 节粘连僵硬、肌肉萎缩、骨质疏松,严重 影响日常生活。"

在欣康医院,医生治疗骨折病人的 同时,使用综合、循序渐进的康复治疗, 帮助老人恢复关节、肌肉的功能,尽最 大努力保持他们的活动能力。

老人们和儿女说欣康医院让人放心 因为这里把老人当"家人"

医院每周定期举行护工培训,由有多 年临床经验的护士长为他们做专题业务 培训,让他们掌握基本的护理技巧;成立 客服部,制定考核护工的劳动纪律。

医院聘请营养师专门设计每天的菜 单,一周7天,每天不重样。针对糖尿病、 高血压等老年常见病,还设计了"特殊的 营养餐"。病区护士长建立了病区家属微 信群,每天把老人的用餐情况告诉家属, 让他们放心。

一位做过老师的大伯,特地给医院写 了封感谢信,"感谢欣康医院,医生护士像 家人一样地照顾我,让我的身体比以前好 了很多,我准备在这里安度晚年……"

欣康医院是杭州市省级、市级医保 定点医疗机构,市离休干部医保也已

目前推出系列优惠活动-

1. 中秋期间, 医院为新入院的老人 送礼——免部分伙食费。预约住院者, 可体验住院一周。

2. 预约住院者家属,可免费赠送-次价值500元的综合体检(限一人),包含 三大常规、生化全套、胸部透视、彩超和 心电图诊断等项目。

3. 本周开通咨询热线,邀请精神卫 生专家对阿尔茨海默症(老年痴呆症) 的治疗提供咨询解答,欢迎有需要的读 者拨打。

咨询预约电话:都市快报健康热线 85051489

接听时间:9月13日-16日 (9:00-21:00)

|都市旅游 都市快报广告部主办

接稿电话: 85051502 春秋差旅通 伴您春夏秋冬

杭州-荡口古镇直通车9月17、24(每周六开班)

48 元/人

日本全景 - 本州六日游 (东京、横滨、富士山、名古屋、京都、大阪) 双人报名立减 1000元 (含签证费小费,赠送个人旅游意外险) 9月-10月:特价:3999元/人起 毎周二、四、日固定开班

济州一地

昆明大理丽江3飞6日游

诗

歌

首尔+济州四飞5日游 价格: 2699 元/人起

邮轮大特惠---春秋独家包船 达 1028 歌诗达赛琳娜号 上海-济州-长崎-上海 5 日 4 晚游

1999 元/人起 2399 元/人起

1230 蓝宝石公主号 上海-济州-长崎-上海 5 日 4 晚 宁波出发-泰国欢乐颂曼谷芭堤雅芭堤雅 6 日游 1699 元/起 岘港休闲 5/6 日游 九寨沟、黄龙、大草原双直飞四日纯玩游 3880元/起 吴哥窟休闲 4/5日游 北京【高铁往返】五日轻松游

2680 元/起 丽江香格里拉双飞5日游 1190 元/起

1999元/人 3499 元/人 1590元/起